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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP 

Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP - Gestão 2023-2025, realizada no dia 30 de agosto de 
2024 ás 09:30 horas, reunião pelo Google Meet, através da ferramenta de 
reuniões a distância "Google Meet", pelo link: https://meet.google.com/qpg-
eprf-dhf?authuser=0&hs=122. Foram consideradas como presença na 
reunião os Conselheiros que participaram da videoconferência, concordando 
com as deliberações propostas, conforme registro de imagens das telas, às 
fls.19 frente e verso, fls. 20 frente e verso do o livro de presença nº 05 de 
reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, que assinam 
posteriormente esta ata. Justificaram as ausências os Conselheiros:– Maria 
Polli Mendes Pereira -Titular; Vanderlei Serigati – Suplente; Marli Brilha 
Cremones -Suplente; Anelise Alves de Lima – Titular; Reinaldo Fernandes – 
Titular; Katia Maria Ferreira – Suplente; Maria de Fátima da Silva – Suplente; 
Salete Aparecida dos Santos – Titular; Benedita Creusa Cirino Cesário – 
Suplente; Bruno Moralles Vechiatto – Titular. Participaram como ouvintes: 
Rafaela Pontes -Casa Transitória Nossa Senhora Aparecida; Lilia Souza Reis – 
ABCJ; Liliam Vieira -INDESC; Ana Maria Giraldi Bartholomeu e Felix - Casa 
Santa Marta; Bianca Doria - PANAGAH; Conselho Tutelar 2; Vera Lucia de 
Almeida Pequeno – UGADS/DPSB; Paulo Eduardo Siqueira Ramos – 
Presidente PAIM.  A reunião foi iniciada pelo Presidente do CMAS Luiz 
Guilherme Fuschini Camargo agradeceu a presença de todos, realizou a leitura 
da pauta da reunião enviada para os Conselheiros e ouvintes por e-mail e pelo 
grupo de WhatsApp “CMAS REUNIÕES”, a saber: 01 – Deliberações: 1.1 – 
Aprovar alteração dos Planos de trabalhos para utilização de saldo de 
emendas parlamentares do ano de 2022. 02 – Informes.  Seguindo para o 
item de pauta 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovar alteração dos Planos de 
trabalhos para utilização de saldo de emendas parlamentares do ano de 
2022, o Presidente do CMAS Luiz Guilherme Fuschini Camargo coloca que o 
objetivo da Reunião Extraordinária é fazer o reposicionamento de alguns 
recursos que foram encaminhados, mediante transferências de emendas 
parlamentares. Pergunta se o recurso veio de fundo a fundo A Raquel Bellodi 
Crepaldi, Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da Unidade de Gestão 
de Assistência e Desenvolvimento Social responde vem pelo sistema SIGTV, 
não é exatamente fundo a fundo. O Presidente do CMAS Luiz Guilherme 
Fuschini Camargo continua explica que são emendas parlamentares do ano de 
2022, que ainda restam saldos. E essas emendas parlamentares algumas 
delas o recurso em parte foi gasto e outra parte não foi gasta. Enfim, então, 
vamos apresentar a solicitação a esse conselho que nos autoriza a 
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possibilidade de utilizar esse recurso com algo que não havia sido até então 
planejado, necessitamos de uma nova aprovação por parte desse Conselho 
para que esse gasto possa acontecer de uma outra maneira. A Raquel Bellodi 
Crepaldi, Analista Planejamento, Gestão e Orçamento da Unidade de Gestão 
de Assistência e Desenvolvimento Social. Explica que tem saldo de quatro 
emendas parlamentares:  Associação União Beneficente das Irmãs de São 
Vicente de Paulo de Gysegem - Lar Nossa Senhora das Graças; Casa Santa 
Marta que é o abrigo; Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE 
DE JUNDIAÍ que é uma emenda de 2022 e Centro POP –também todos eles 
de emenda parlamentar do ano de 2022. A Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais - APAE DE JUNDIAÍ se manifestou dizendo que não vai 
querer a reprogramação, esclarece que este saldo aproximado de R$ 
60.000,00 será devolvido. Ressalta que todos os itens desta emenda que 
estava no plano de trabalho foram adquiridos. Fala que estes saldos são que 
os recursos ficam investidos, e os itens são adquiridos com base no plano de 
trabalho, previamente vinculado ao SIGTV, como a emenda é do ano de 2022 
tem como fazer uma reprogramação, mas deverá finalizar todas as aquisições 
e o desembolso, até dezembro desse ano, sobrando recurso é devolvido ao 
FNAS - Fundo Nacional de Assistência Social. Coloca que a aquisição dos 
itens será por registro de preço que é uma modalidade de processo licitatório, 
que já está concluída. O senhor. Presidente do CMAS Luiz Guilherme Fuschini 
de Camargo solicita a Analista Planejamento, Gestão e Orçamento Raquel 
Bellodi Crepaldi para explicar aos presentes, que talvez não saibam a diferença 
do que seria um processo licitatório para o registro de preço e porque essa se 
coloca como uma melhor alternativa do que a abertura de um NOVO processo 
licitatório, visto que o registro de preço já é um processo licitatório concluído, 
feito a explicação e sanadas as dúvidas, a mesma continua, a Associação 
União Beneficente das Irmãs de São Vicente de Paulo de Gysegem - Lar 
Nossa Senhora das Graças, se manifestou a favor de solicitar alteração do 
plano de trabalho na tentativa de utilizar o restante do recurso. Sendo o saldo 
de R$ 14.173,17. A proposta enviada é utilizar o saldo remanescente para 
aquisição de itens que se fazem necessários para melhor funcionamento e 
melhoria da infraestrutura da instituição: 05 armários de aço tipo roupeiro de 08 
portas; 10 ventiladores de parede (40cm); 01 refrigerador de 400 litros e 01 
freezer horizontal de 500 litros. A Casa Santa Marta, representada pela 
Coordenadora Administrativa Ana Maria Giraldi Bartholomeu, também aceitou a 
utilizar o saldo remanescente, no valor de R$ 69.468.03, que serão utilizados 
no abrigo de pessoas em situação de rua, localizado à Rua do Meninos, 340 – 
Bom Jardim. OS itens são:10 ventiladores; 01 bebedouro; 02 freezers de 300 
litros; 01 liquidificador industrial de 06 litros; 02 armários de aço tipo roupeiro; 
01 refrigerador 400 litros; 02 aparelhos de micro-ondas; 01 multiprocessador; 
01 mesa de aço inox e 01 mesa conjugada de 6 lugares. Para o Centro POP o 
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saldo é de R$ 36.000,00. Alguns itens no primeiro plano de trabalho que 
deixaram de ser necessários (notebook, arquivo e escada) e, portanto, não 
serão adquiridos. Foram acrescentados: 01 bebedouro; 02 armários, 04 
cadeiras, 08 aparelhos telefônicos, 04 ventiladores, 01 geladeira, 01 freezer. 
Explica ainda que, os valores dos saldos remanescentes serão suficientes para 
aquisição de todos os itens solicitados e de todas essas também haverá sobras 
de recursos e faremos a devolução. O Presidente do CMAS Luiz Guilherme 
Fuschini Camargo diz que os itens que o Centro POP selecionou poderá ser 
utilizado no novo Centro POP. Esclarece que a obra está adiantada. Enfim, 
espera-se que no final do ano tem a entrega. Então esses itens estão previstos 
também para serem usados num prédio novo com mais dependências o que 
vai necessitar de mais material virá atender o novo Centro POP. A Analista 
Planejamento, Gestão e Orçamento Raquel Bellodi Crepaldi explica se houver 
aprovação do Conselho, após serão encaminhados para o FNAS - Fundo 
Nacional de Assistência Social para que eles avaliem e analisem, ressalta que 
foi deixado bem claro para as OSCs que é uma tentativa de utilização dos 
saldos. Pois além da autorização do FNAS, tem a questão do tempo, que 
precisa ser ágil para que a UGADS possa executar, pois tem todo um prazo 
para os tramites administrativos. Após os esclarecimentos de outras questões 
relacionadas ao primeiro plano de trabalho o Presidente do CMAS Luiz 
Guilherme Fuschini Camargo coloca para aprovação a alteração das planilhas 
de Itens destinadas:  Associação União Beneficente das Irmãs de São Vicente 
de Paulo de Gysegem - Lar Nossa Senhora das Graças; Casa Santa Marta e 
Centro POP, foram aprovadas por unanimidade. Passando para o item da 
pauta 02 – Informes – 01 - O Vice- Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon 
Rodrigues coloca a proposta de elaborar uma carta aos candidatos a Prefeito 
Municipal, fala que levantou essa possibilidade, na Mesa Diretora do Conselho 
para que o CMAS elaborasse uma carta compromisso aos candidatos a 
prefeito que estão em campanha. Firmando um compromisso pela Política de 
Assistência Social do município e anexando a essa carta as propostas 
deliberadas na 13ª Conferência Municipal de Assistência Social, como 
propostas que devem. ser levadas em consideração e buscar cumpri-las até a 
próxima Conferência de Assistência Social. Ressalta que é uma prática que já 
foi realizada em outras ocasiões, em outras eleições. Fala que tem cobrado 
bastante para que também o CMDCA faça. Após elaborada a carta é preciso 
colher as assinaturas dos candidatos e fazer com que eles se comprometam se 
eleitos a Investirem e zelarem pela Política de Assistência Social. Ressalva que 
sabe que não é uma deliberação, mas que poderiam conversar e decidir fazer 
essa carta compromisso O Presidente do CMAS Luiz Guilherme Fuschini 
Camargo sugere que a entrega da carta poderia ser feita mediante uma 
comissão formada pelos Conselheiros, porque dificilmente consigamos trazer 
os candidatos no mesmo horário, no mesmo dia para uma reunião. Pois a 
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próxima reunião do Conselho, por exemplo, irá ser em 19 de setembro, 
próximo do período eleitoral. Pergunta aos Conselheiros o que acham da 
sugestão, de se formar uma comissão e essa faria a entrega. Rodrigo Pierobon 
Rodrigues. É das outras vezes foi feito assim, diz que lembra que na ocasião 
estava como Presidente do CMDCA, e fez pessoalmente a entrega das 
propostas, a todos os candidatos naquela ocasião e acha super pertinente 
formar uma comissão. de duas ou três pessoas, para colher as assinaturas e 
que seja feita uma explicação, do que é a Política de Assistência Social e a sua 
a importância O Presidente do CMAS Luiz Guilherme Fuschini Camargo fala 
que gostaria de escutar um pouco os colegas que tem a dizer, com relação a 
essa proposta. A Conselheira Elizamar Carvalho de Oliveira Amoroso acha 
fundamental a carta. O Conselheiro Paulo Cesar Santanna pergunta se é 
possível e ou viável fazer a carta para mais conselhos? Sim cada conselho 
pode se organizar no sentido de fazer uma carta compromisso. O Presidente 
do CMAS Luiz Guilherme Fuschini Camargo coloca que é bastante favorável, 
acha que é importante poder contar e os candidatos terem um entendimento de 
que esse é um Conselho que se organiza, que é um conselho que se 
apresenta, que é um conselho participativo. E também contar com fato de que 
esse candidato assume um compromisso com a Política de Assistência Social 
no nosso município. Diz poder levar algumas das cartas.  Pergunta ao Rodrigo 
Pierobon Rodrigues se já tem até o teor da carta, preparado. Responde que 
sim já existe, é um modelo um pouco padrão, o importante é firmar o 
compromisso com a política que não vai ter retrocesso, pois hoje está seguindo 
uma linha de avanço que o candidato assuma um compromisso de não 
retroceder com relação a todo o avanço que foi construído nos últimos anos. A 
Conselheira Lucilene Alves Ferreira Ormond indaga a possibilidade de se 
compartilhar a carta por e-mail para todos terem acesso antes de entregar aos 
candidatos.  Rodrigo Pierobon Rodrigues diz que pode colocar no grupo do 
WhatsApp e todos tomam conhecimento.  A Conselheira Maria Aparecida 
Francisca de Carvalho pergunta se as OSCs participam de alguma forma da 
carta. O Conselheiro Rodrigo Pierobon Rodrigues esclarece que a carta é do 
Conselho e dentro do Conselho tem as representações da OSCs Tem os 
conselheiros que representam as OSCs, os conselheiros que fazem parte do 
Conselho e que estão dentro do segmento das instituições já falam por todas, 
quando se encaminha uma carta desse teor, aos candidatos com as propostas 
de Conferência com esse compromisso é em nome de todos os Conselheiros, 
e de todos os segmentos que os conselheiros representam tanto do poder 
público, quanto da sociedade civil, dos trabalhadores e usuários. O Presidente 
do CMAS Luiz Guilherme Fuschini Camargo coloca que o combinado fica o 
Rodrigo Pierobon Rodrigues colocar a carta no grupo de WhatsApp para que 
todos possam tomar conhecimento, e a comunicação será por este canal, 
quem souber de um candidato que tá indo em uma localidade e puder fazer 
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entrega da carta se manifesta e vamos tentando entregar. Nada havendo mais 
a tratar agradece a presença de todos e encerra a presente reunião. Eu, Sonia 
Maria Ferraz, Assistente Social “secretária ad hoc” __________ lavrei a 
presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura do 
Presidente e demais Conselheiros participantes. 

 

Luiz Guilherme Fuschini Camargo 
Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social 

Gestão 2023-2025 
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